

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 21 сентября 1976 года

№ 114 (3185)

«СОЮЗ-22»
ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 18 сентября рабочий день космонавтов Валерия Быковского и Владимира Аксенова начался в 5 часов 50 минут московского времени. Экипаж выполнил фотографирование Луны, в частности, при ее заходе и восходе над земным горизонтом. Цель эксперимента — измерение оптических характеристик фотоаппаратуры и иллюминатора корабля, а также исследования оптических свойств атмосферы Земли.

В программу рабочего дня входит фотографирование поверхности Земли в интересах сельского и лесного хозяйства, геологии. С помощью многозональной фотоаппаратуры съемка проводится над районами Средней Азии, Казахстана, Сибири. Ранее съемка была выполнена над районами Крымского полуострова, Украины, Среднего Поволжья, северо-восточных областей европейской территории нашей страны. (ТАСС).

Уборка-76

В СТРАДУ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС!

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики производства, занятые на уборке урожая:

СТАРОДУБЦЕВ Алексей Митрофанович, тракторист колхоза «Россия», вспахавший за пятидневку 93 гектара зяби при норме 33 гектара.

ЗЕМЛЯНУХИН Борис Семенович, тракторист того же колхоза, вспахавший 58 гектаров зяби при норме 36,5 гектара.

ЛОГУНОВ Михаил Юрьевич, тракторист совхоза «Ново-Пестеревский», в полтора раза перевыполняющий норму выработки на вспашке зяби.

БАЖЕНОВ Виктор Николаевич, **ПЕЧЕНКИН Зиновий Павлович**, шоферы Вахрушевской автобазы объединения «Прокопьевскуголь», работающие в совхозе «Моховский» и выполнившие задание на вывозке кукурузы на 165-170 процентов.

НИКОЛАЕНКО Дмитрий Петрович, шофер Черногорской автобазы, работающий на ферме № 5 совхоза «Саламирский», в трудных условиях таскной дороги выполняющий задание на вывозке кукурузы на 150—160 процентов.

ШАРАФУДИНОВ Роман Мингазович, шофер Вахрушевской автобазы, работающий в колхозе «Правда» и в полтора раза перевыполняющий задание на вывозке зерна.

Дневник полевых работ

Сведения на 20 августа с. г.

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых и зернобобовых, во второй — засыпано семян, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — выкопано картофеля (в процентах).

СОВХОЗЫ:

| | | | | |
|----------------|----|-----|----|-----|
| «Моховский» | 83 | 83 | 43 | 90 |
| «Рассвет» | 77 | 68 | 38 | 97 |
| «Родина» | 72 | 52 | 32 | 66 |
| «Степной» | 69 | 43 | 37 | — |
| «Гурьевский» | 63 | 100 | 40 | 91 |
| «Инюшинский» | 63 | 48 | 25 | — |
| «Бачатский» | 58 | 49 | 43 | — |
| «Горскинский» | 57 | 75 | 32 | — |
| «Саламирский» | 57 | 45 | 26 | 100 |
| «Пермяковский» | 53 | 75 | 16 | — |
| «Новый» | 53 | 24 | 37 | — |
| Птицефабрика | 75 | 102 | 38 | — |

КОЛХОЗЫ:

| | | | | |
|-------------------|----|----|----|----|
| «Сибирь» | 77 | 56 | 36 | — |
| «Кузбасс» | 75 | 86 | 27 | — |
| «Россия» | 70 | 67 | 31 | — |
| Им. 21 партсъезда | 70 | 42 | 52 | — |
| Им. Ильича | 63 | 37 | 65 | 98 |
| «Правда» | 55 | 53 | 42 | 68 |
| По району | 78 | 66 | 37 | 84 |

Установившаяся погода последних дней позволила вновь приступить к уборке зерновых культур. Прибавка на обмолоте хлебов за

последние два дня составила 1500 гектаров. В районе еще остаются нескошенными 13500 гектаров зерновых. С этой работой необходимо справиться до 25 сентября, что позволит более усиленными темпами вести обмолот и закончить уборку к первому октября.

По-прежнему главной заботой остаются семена. Однако до сих пор положение с засыпкой семян поправляется медленно. Неважно обстоит дело в совхозе «Родина». А здесь есть возможность из имеющегося материала засыпать около 70 процентов к плану. Медленными темпами очищаются семена в колхозе «Правда».

На сегодняшнюю дату по району вспахано 35700 гектаров зяби. Хорошо дело поставлено в колхозе имени Ильича, где вспахано уже 3000 гектаров, столько же подняли зяби в колхозе имени 21 партсъезда. Более 3500 га вспахано в совхозе «Ново-Пестеревский». По-прежнему плетутся в хвосте колхоз «Кузбасс», совхозы «Саламирский», «Пермяковский».

У нас остается в запасе максимум 20 дней. И не самых лучших сроков для вспашки. Если же названные хозяйства не смогут организовать работу на высоком уровне в оставшиеся дни, то надеяться на хороший урожай и чистые семена в 1977 году не придется.

Есть годовой!

Вчера доярка четвертой фермы совхоза «Моховский» Таисия Андреевна Ямашкина перекрыла годовой рубеж и стала работать в счет 1977, второго года десятой пятилетки. Ею от каждой фуражной коровы получено по 2530 килограммов молока при плане 2510. Своё обязательство — получить на фуражную корову по 2700 килограммов молока — Таисия Андреевна решила выполнить во второй половине ноября.

Многие доярки четвертой фермы, где трудится Таисия Андреевна, близки к завершению годового плана по надоям.

В. Крючков.

Продукция сверх плана

Хорошо в этом году труда животноводы колхоза «Правда». Они уже выполнили план по реализации мяса государству. Десятки тонн сверхпланового мяса получат горожане только в этом месяце.

Близки правдинцы и к выполнению годового плана по надоям молока. В первой декаде октября доярки хозяйств выполнят годовой план. Это хороший подарок к 59-й годовщине Великого Октября.

Большой вклад в общее дело вносят животноводы бригады Виктора Степановича Косякова, которые получают от каждой фуражной коровы в среднем по 8,5 килограмма молока, что значительно выше, чем по колхозу. А лучшей среди них признана Зинаида Ивановна Логунова, которая двадцать дней назад перешагнула годовой рубеж и получает сверхплановую продукцию. Зинаида Ивановна решила свои обязательства выполнить к празднику Великого Октября.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Извещение

Последний вторник каждого месяца в здании райисполкома в комнате № 20 с 15 до 17 часов ведет прием граждан района депутат Верховного Совета РСФСР БЫКОВ Виталий Федорович.



На полях колхоза



Близится к концу уборка зерновых в колхозе имени 21 партсъезда. Из 3000 гектаров здесь уже скоплено 2389 га и намолочено 17869 центнеров зерна.

НА СНИМКАХ: идет косьба пшеницы; главная задача механизаторов — собрать урожай качественно и без потерь. Во время беседы на эту тему сфотографировал механизаторов наш читатель А. Агарков. Слева направо — секретарь парткома колхоза А. П. Костин, шофер Н. Г. Кошков, шофер Г. Г. Зырянов, сварщик А. П. Антонов, шофер автомобиля техобслуживания В. Н. Смирнов, инженер по технике безопасности П. И. Чалов.

Дело чести хлебороба СДЕЛАЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана пришла к нам, труженикам третьей фермы совхоза «Бачатский», по душе, внесла в коллектив оживление, трудовой подъем. Задачи, поставленные в Алма-Ате, родственные нашим задачам, поэтому стали программой дальнейшей нашей работы.

Заготовку кормов этой осенью мы провели успешно: сенажа припасено на зимовку для общественного животноводства 687 тонн при плане 555 тонн, зеленой массы кукурузы заготовлено на силос более семи тысяч тонн вместо 5950 тонн необходимых; в достатке обеспечили животных и грубыми кормами.

Сейчас шестаковцы работают на других участках производства — ведут уборку урожая, пашут зябь. Раньше, когда техника была занята на заготовке кормов, на подготовке почвы использовали один К-700 — сейчас подъем зяби ведут пять гусеничных тракторов. А К-700 ушел на помощь соседям: он занят на подготовке почвы на четвертой ферме нашего совхоза.

Обмолоту зерновых придано особое значение. И это закономерно. Убрать хлеб вовремя

и без потерь — главная задача земледельцев. Поэтому труженики фермы стараются выполнить ее с честью. Примером служит их добросовестное отношение к порученному делу. Так, коммунист Николай Романович Заречев взял обязательство намолотить пять тысяч центнеров зерна. К намеченному рубежу стремится изо всех сил, учитывая каждый погожий час: когда идет дождь у нас, ведет уборку зерновых на первой или пятой фермах. С самой страды почти каждую пятидневку Николай Романович присуждается красный флагок, как победителю социалистического соревнования. Таких механизаторов много. Они сделают все возможное, чтобы убрать хлеб до единого колоса.

Л. ЖУРАВЛЕВ,
управляющий третьей фермой
совхоза «Бачатский».

КОЛОНКА ПОДПИСЧИКА

Журнал «Пожарное дело»

Ответы на вопросы по предупреждению пожаров во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде дает журнал «Пожарное дело» — ежемесячное издание МВД СССР. На страницах журнала все более широкое отражение находят проблемы, связанные с конструированием и эксплуатацией новой пожарной техники и снаряжения, даются информации о научных исследованиях в области противопожарной защиты.

Журнал «Пожарное дело» ежегодно предоставляет свои страницы для дискуссий по наиболее актуальным проблемам укрепления пожарной безопасности во всех отраслях народного хозяйства, регулярно проводит общественные конкурсы.

Ежемесячник регулярно публикует очерки, корреспонденции, заметки и информации, посвященные защите от огня материальных ценностей в одном из важнейших экономических районов страны, каким является наш Кузбасс — «индустриальное сердце Сибири». Кстати, Кемеровская область по числу подписчиков на журнал «Пожарное дело» занимает одно из первых мест в РСФСР.

Страницы ежемесячника рассчитаны не только на специалистов пожарного дела. Руководители предприятий, строек, учреждений и организаций, председатели колхозов, директора совхозов найдут в журнале много сведений, необходимых для повседневной работы.

Выписать журнал «Пожарное дело» (подписная цена на год — 3 руб. 60 коп.) можно в любом отделении связи, а также у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях и организациях.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского облисполкома.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К заготовке кормов, а затем и к уборке зерновых партийная организация совместно с администрацией колхоза тщательно готовилась. Необходимо было добиться такой организации работы, такого настроя коллектива, чтобы доведенное до нас задание выполнить как можно быстрее при высоком качестве. Члены парткома были распределены по бригадам. Так, председатель колхоза И. Н. Колбухов отвечает за работу в первой бригаде, главный инженер П. Д. Косинский — за работу в третьей бригаде, главный агроном Е. Ф. Колбухова — за работу второй бригады.

Сегодня мы можем сказать, что добились неплохих результатов. Сенажа заготовлено 5110 тонн при задании 4000. Завершают задание по уборке кукурузы. Скошены в валки зерновые с площади 4381 га при плане 5200. Более чем с половины этой площади они обмолочены.

Что характерно для нынешнего года? Во-первых, звеневая система при заготовке кормов. Все тракторы, силосные комбайны и автомашины были сконцентрированы в одном месте. Умело руководили работой управляющие бригадами. У последних был также помощник по полеводству, который непосредственно на месте занимался делами: вел прорезки полей, распределял транспорт и т. д.

Новая система уборки заставила несолько перестроить партийную работу. На одном участке, например, нередко были коммунисты из нескольких партийных групп, что, конечно, затрудняло внутривартийную работу. Но этого требовали интересы дна.

Когда, например, потребовалось провести короткое партийное собрание по поддержанию почина кубанцев и моховчан, в нем приняли участие коммунисты разных партий. Ведь цель у всех одна — лучше провести жатву-76, выполнить задание первого года десятой пятилетки. Они внесли ценные предложения по сокращению сроков уборки.

Партийный комитет исходил из того, что главная партийная работа сейчас — личный пример коммуниста на том или ином участке производства, его высокопроизводительный труд.

Возьмем декадник по уборке

кукурузы, который проходил с 10 по 26 августа. Накануне

Коммунисты там, где трудно

проводят открытое партийное собрание, разъясняли важность с обстановки, напомнили, что заморозки могут повредить посеянные.

В дни декадника трудились, как никогда. Если до этого заседали 400-500 тонн, то стали закладывать в сутки до 1500 тонн зеленой массы. Коммунист А. Е. Шабин при норме пять убирал кукурузу с площади семь-восемь гектаров при норме четыре.

Тракторист партгруппы А. Е. Буймов на тракторе Т-40 при норме 115 тонн перевозил за пятьдневку по 362 тонны силосной массы, коммунист В. Н. Кормин — по 300 тонн.

Почин коммунистов, их настойчивость, умение преодолевать трудности звали за собой и других, подстегивали отставших. Беспартийный тракторист С. Н. Паштаев, букасировавший комбайн КС-2,6, вдвое перевыполнил задание.

Примеров самоотверженной, высокопроизводительной работы можно привести немало. Не раз приходилось преодолевать трудности. Например, ливневым дождем с градом на большой площади повалило кукурузу. Пришлось косить не вкруговую, как обычно, а только в одну сторону. Это снижало производительность машин, удлиняло срок уборки, но настойчивость, терпение принесли успех. 27 августа закончили уборку кукурузы в своем хозяйстве и перешли в совхоз «Моховский».

В честь передовиков соревнования регулярно выпускались поздравительные «молнии». Вот одна из них, адресованная А. Е. Буймову, В. И. Казакову, В. Н. Кормину: «Партком, администрация, профсоюзный комитет и комитет ВЛКСМ поздравляют вас с большой трудовой победой — выполнением двух норм на вывозке зеленой массы кукурузы. Желаем новых трудовых успехов!»

По итогам за пятидневку победителям вручался переходящий юбилейный приз. Его получали тракторист А. Е. Буймов, щофер Вахрушевской автобазы А. Байзель и другие.

Как ни горяча пора, не забывали мы и о «духовной пище».

Руководители колхоза часто бывают на полях, встречаются с партгруппами, комбайнёрами, щоферами, беседуют на различные темы. С короткими политинформациями перед Механизаторами выступали председатель колхоза И. Н. Колбухов, заведующая библиотекой А. Ф. Адаева, пенсионер А. И. Заильников и другие.

На днях во второй бригаде выступила агитбригада обкома партии. На очереди — выступление сельской агитбригады.

Не забываем о быте щоферов, которые приехали помочь в уборке. В помещении, где они живут, есть радиоприемники, газеты, журналы. Так что они всегда находятся в курсе событий в нашей стране и за рубежом. Регулярно заполняются доски показателей, и каждый щофер может увидеть, как он поработал в предыдущий день.

Сейчас все силы брошены на уборку зерновых. С 6 по 16 сентября был объявлен ударный декадник. Накануне прошли короткое совещание с комбайнёрами. С первых дней декадника стали поступать хорошие вести. Вторая бригада, например, обмолотила за сутки 173 тонны, зерна, третья — 101 тонну. Это значительно больше, чем в предыдущие дни.

На уборке зерновых высоких показателей добиваются комсомолец В. Скрипкин, скосивший зерновые с площади 284 гектара и намолотивший на 13 сентября 3322 центнера зерна. На его комбайне уже красуются три звездочки. Коммунист В. Д. Ненашев намолотил 3175 центнеров.

В эти дни в партийных группах проходят собрания по обсуждению речи Генерального секретаря ЦК нашей партии Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива в Казахстане. Речь эта для тружеников сельского хозяйства является программой. Главное сейчас — выполнить решения XXV съезда партии, претворить в жизнь «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Именно на этом соревновании сейчас усилия коммунистов, всех тружеников хозяйства.

В. БУРОВ,
секретарь парткома колхоза имени Ильича.



Хорошо трудится в мастерских колхоза «Россия» сварщик Д. В. ВЯТКИН МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ. В борьбе за звание «Лучший по профессии» он завоевал первое место.
Фото А. Головачева.

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ ЛЮДЕЙ

К итогам кампании в районе в поддержку нового Стокгольмского воззвания

В течение 1976 года в Советском Союзе проводится кампания в поддержку призыва Всемирного Совета Мира «Прекратить гонки вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!», принятого по случаю 25-й годовщины исторического Стокгольмского воззвания о запрещении атомного оружия в Стокгольме в июне 1975 года.

Проведение широкой кампании за прекращение гонки вооружений, за разоружение представляет собой важную политическую акцию, способствующую разъяснению миролюбивой политики СССР и других стран социалистического содружества, изоляции сил милитаризма, стремящихся к подрыву процесса разрядки.

XXV съезд КПСС сделал новый важный шаг вперед — принял программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, которая органически продолжает и

трудящихся было прочитано и проведено 210 лекций и бесед. В школах, клубах, домах культуры, библиотеках проведено 14 вечеров интернациональной дружбы, 21 кинолекторий, 39 тематических выставок.

Свои подписи под воззванием поставили 29947 человек — практически все взрослое население района. Добровольные денежные взносы в Фонд Мира составили 31855 рублей. Наиболее организованно кампания прошла в совхозах «Моховский», «Пермяковский», в колхозах имени Ильича, «Россия», на разрезе «Шестаки», станциях Буснускан, Мереть, в учреждениях районного центра, в Егинской, Ново-Пестеревской, Менчерепской средних школах, в Старо-Пестеревском и Моховском сельских Советах.

Кампания в поддержку нового Стокгольмского воззвания прошла в районе на высоком организационном и идеальном уровне и, несомненно, способствовала еще большему повышению трудовой и политической активности тружеников.

А. НЕКРЫЛОВ,
ответственный секретарь районной комиссии содействия кампании за прекращение гонки вооружений, за разоружение.

КАРТОФЕЛЮ— правильное хранение

В нашем районе в этом году возделыванием картофеля занимались семь хозяйств, из них пять совхозов и два колхоза. Посевная площадь картофеля составила 2254 гектара. Выращен хороший урожай этой культуры: по 200 и более центнеров с гектара.

Погодные условия второй половины лета способствовали распространению таких болезней, как фитофтора, ризангения, кольцевая гниль и другие. Кроме этого, копка картофеля началась рано, когда клубни физиологически еще не созрели и при копке они легко травмируются, особенно при уборке комбайнами.

В хранении картофеля различают три периода. Первый период, или период заживления повреждений, продолжается от трех до шести недель с начала уборки. Он протекает при температуре 12–18 градусов при повышенной влажности и доступе воздуха. Этот период чаще всего проходит при промежуточном хранении под навесом или в специальных помещениях. Заживление ран может проходить в постоянноном хранилище, оборудованном принудительной вентиляцией.

Второй период — охлаждение клубней — продолжается в течение нескольких дней и заканчивается установлением постоянной температуры хранения 2–3 градуса. Охлаждение производится при постоянном снижении температуры на 1–2 градуса в сутки.

В третий, основной период, поддерживается постоянная температура плюс 2–3 градуса при достаточном доступе воздуха и влажности 90 процентов. Хранение семенного картофеля в типовых картофелехранилищах с принудительной вентиляцией позволяет в любое время поддерживать необходимую температуру и влажность в хранилище, что предупреждает распространение заболеваний. Развитию и распространению болезней в период хранения способствует повышенная влажность в слое картофеля.

П. ХРЕБТОВ,
начальник Прокопьевской межрайонной
стации защиты растений.



Богатый опыт выращивания кукурузы накопил механизатор второй фермы совхоза «Пермяковский» АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ТУРКИН. В трудных погодных условиях в притайской зоне звено, возглавляемое им, получило с каждого гектара по 222 центнера зеленого корма.

Фото Б. Подолянчука.

ЗАКЛАДКА СЕМЯН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Труженики совхоза «Рас-Старания Николая Мамоновича» проявляют большую заботу об урожае будущего года. Эта дальновидная забота говорит о многом. Ведь качественная и оперативная засыпка семян — гарант стабильного завтрашнего урожая. Заранее подготовленные механизмы и хранилища бесперебойно принимают хлеб. В этом большая заслуга механика Николая Мамоновича Ушакова. Не считаясь со временем, он многое сделал для подготовки тока.

М. ЮРИН.

ЦЕЛЬ БУДЕТ ДОСТИГНУТА

Несмотря на то, что продолжается уборка зерновых культур и заготовка кормов, полным ходом идет копка картофеля.

В совхозе «Гурьевский» картофелем засажено 535 гектаров. Удобренные весной и обработанные летом поля дали неплохой урожай.

Сейчас самый ответственный и напряженный момент — без потерь и в сжатые сроки произвести уборку клубней. На первой ферме работают двенадцать комбайнов, шесть машин вызывают картофель на сортировочную площадку. Четыре сортировочных стола не успевают за темпом работ и, чтобы машины не простаивали, картофель ссыпают в бурты. Директор совхоза Алексей Иванович Соколов считает:

— Для нас главное — вовремя создать качественный семенной фонд и от того, как мы это сделаем, во многом зависит урожай будущего года. На сегодняшний день засыпано 360 тонн семян, при плане 1250 тонн. При использовании всех имеющихся механизмов на полную мощь и умелой организации труда, мы добьемся засыпки клубней до 200 тонн в сутки.

Наиболее урожайными сортами картофеля, — продолжает главный агроном совхоза Владимир Фомич Самец, — оказались «берлихинен» и «кемеровская». Именно на этих сортах мы и будем специализироваться. На поливных полях урожай достиг 200 центнеров с гектаром.

Ю. МАЛАХОВ.

База под будущий урожай

Полным ходом идет уборка урожая в совхозе «Гурьевский». Обмолот зерновых, колка картофеля — это важные участки работы, требующие многих рабочих рук и транспорта. Но не забывают гурьевчане и о подготовке базы под урожай будущего года. Необходимо поднять зябь, вывезти на поля перегной.

Используем каждую свободную минуту для вывозки органики на поля, — говорит управляющий первой фермой совхоза Виктор Яновлевич Архипов. — Уже под урожай второго года десятая пятилетка нами доставлено на поля более пяти тысяч тонн органических удобрений. Урожайность культур зависит не только от погодных условий, но и от хозяйственного отношения в земле. В первую очередь необходимо проводить качественную подготовку почвы, более ранний взмет зяби, а затем и обогащение ее питательными веществами. Поэтому упор делается на то, чтобы как можно больше внести в почву перегной. А такая возможность есть. В ближайшие дни, с освобождением колесных тракторов, работа по вывозке органики развернется в полную силу. Думаем в этом году вывезти перегной не только под пропашные культуры, но и под весь зерновой клин. Это будет иметь свои преимущества, появится возможность получения высокого, устойчивого урожая. К этому мы и стремимся.

Да, забота управляющего уже сегодня о будущих стабильных урожаях всех сельскохозяйственных культур — это важный шаг по выполнению исторических решений XXV съезда нашей партии. И если сейчас на ферме временно приостановлены работы по доставке перегноя, то объяснить это можно только тем, что весь машино-тракторный парк брошен на уборку картофеля и зерна. Но планы, намеченные фермой, будут выполнены, так как весь коллектив четко определил свои задачи по укреплению своего хозяйства.

Г. СОЛОВЬЕВ.

ОЩУТИМЫЕ ПОТЕРИ

ОБЗОР КАЧЕСТВА МОЛОКА ПО ХОЗЯИСТВАМ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА
ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1976 ГОДА

| Наименование хозяйств | Сдано молока в % | | | Средняя закупочная цена 1 тонны | Проц. жира | Товарность |
|--------------------------|------------------|---------|-------------|---------------------------------------|---------------|------------|
| | I сорт | II сорт | несортиров. | | | |
| Совхозы: | | | | | | |
| «Пермяковский» | 0,8 | 88,6 | 10,6 | 218,9 | 3,53 | 88,8 |
| «Моховский» | 19,6 | 69,9 | 10,5 | 222,7 | 3,47 | 92,1 |
| «Бачатский» | 8,7 | 78,8 | 12,5 | 220,3 | 3,52 | 89,2 |
| «Родина» | | | 100 | 219,4 | 3,48 | 87,8 |
| «Рассвет» | 0,2 | 40,2 | 59,6 | 218,8 | 3,36 | 87,4 |
| «Салайрский» | | | 100 | 219,6 | 3,34 | 80,9 |
| «Новый» | 26,5 | 66,8 | 6,7 | 224,9 | 3,51 | 88,9 |
| «Горскинский» | | 54,6 | 45,4 | 219,7 | 3,41 | 85,6 |
| «Ново-Пестеревский» | | 44,0 | 56,0 | 219,5 | 3,47 | 90,1 |
| «Гурьевский» | 99,0 | 1,0 | 219,8 | — | — | — |
| Колхозы: | | | | | | |
| Им. Ильича | | | 100,0 | 220,0 | 3,6 | 88,2 |
| «Сибирь» | 2,9 | 73,3 | 23,8 | 217,9 | 3,38 | 83,8 |
| «Россия» | 13,5 | 80,4 | 6,1 | 222,0 | 3,50 | 87,8 |
| «Кузбасс» | 0,7 | 76,7 | 22,6 | 217,6 | 3,53 | 87,9 |
| Им. 21 партсъезда | — | 86,2 | 13,8 | 218,9 | 3,58 | 89,9 |
| «Правда» | 10,0 | 86,6 | 0,4 | 221,6 | 3,45 | 89,4 |
| По району | 4,9 | 54,5 | 40,6 | 220,0 | 3,47 | 88,0 |

Низка еще товарность молока. В среднем по району она на 0,6 процента ниже уровня прошлого года. Снизили товарность молока в сравнении с уровнем прошлого года совхозы «Горскинский», «Салайрский», «Родина», колхозы «Сибирь», «Правда» и им. 21 партсъезда.

Беда в том, что не все главные специалисты надлежащим образом следят за расходованием молока на выпойку телятам. В совхозе «Салайрский» перерасход молока на каждого родившегося теленка составил 90 кг, в совхозе «Пермяковский» — 60, а в колхозе «Сибирь» — 46 кг.

Плохо организовано зоотехниками и бригадами некоторых хозяйств определение качества молока и оформление накладных при его отправке на молзаводы. С такими накладными, в которых не указаны ни вес, ни качество молока, отправляли продукцию почти всю первую декаду сентября на Евтинский молзавод совхоз «Пермяковский», колхозы «Кузбасс», имени 21 партсъезда.

Во многих хозяйствах не производится сдаивание первых струек молока в отдельную посуду, а в первых струйках молока в одном миллилитре содержится свыше трех миллионов микробов.

Вопросов повышения качества много. От решения их зависит в значительной степени материальное состояние колхозов и совхозов нашего района.

А. МЕЛЬНИК,
исполнитель по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

Встречи с искусством



Государственный бурятский ансамбль песни и танца «Байкал», лауреат премии комсомола Бурятии, находился в гастрольной поездке в ЧССР. Коллектив подготовил специальную программу, в которую вошли русские, бурятские, монгольские, чешские и словацкие песни и танцы.

На снимке: женская группа ансамбля исполняет танец «Наша девчушка» на музыку бурятского композитора Д. Аюшева.

Фото В. Матвиевского,
(Фотохроника ТАСС).

В ПОДШЕФНЫЕ ХОЗЯЙСТВА — С КОНЦЕРТОМ

Промышленные предприятия города Гурьевска на протяжении многих лет шефствуют над хозяйствами нашего района.

Клуб «Горняк» — шеф совхоза «Горский», и горожане помогают селянам не только в уборке урожая, но и в организации свободного времени, культурно-массовых мероприятий.

Два дня агитбригада этого клуба выступала перед тружениками полей. На всех фермах хозяйства их встречали тепло, как старых знакомых. Понравились горским землякам выступления Надежды Арыковой и Петра Кар-

пенко. Наградой за песни были аплодисменты.

15 сентября к труженикам совхоза «Гурьевский» приехала с концертом агитбригада Дворца культуры «Октябрьский» угольного разреза имени 50-летия Октября. Солисты самодеятельного вокально-инструментального ансамбля Нелли и Светлана Мордарьева, Елена Шелепова и Татьяна Черепанова исполнили песни советских композиторов: А. Фельдмана, А. Островского, Т. Хренникова и других.

Зрители очень тепло встретили самодеятельных артистов шефствующего предприятия.

Д. СИМКИНА.

Расхитители

В Беловский район на уборку хлеба из треста «Сибметаллургмонтаж» Новокузнецкого монтажного управления прибыл Старожилов А. А. Получив путевой лист на вывозку зерна с полей совхоза «Горский» до сушки, решил воспользоваться отсутствием надзора. Вверенный ему для транспортировки хлеб повез не по назначению. Прибыл на поля совхоза, договорился с комбайнером Семеновым, и

влеоем они за 3 и 4 сентября похитили 7 центнеров ячменя, увезли его в поселок Урское и там продали жителям. Деньги, вырученные от продажи зерна, поделили между собой.

Но преступникам не удалось замести свои следы, их пропелки скоро были обнаружены. Зерно изъято и

возвращено совхозу. По делу Старожилова и Семенова возбуждено уголовное дело по статье 92 (ч. 2) Уголовного Кодекса РСФСР. Скорее они предстанут перед судом.

Г. ГРЫЗУНОВА,
следователь СО
Беловского РОВД,
капитан милиции.

Рефлекс следования у животных



ЭТО ИНТЕРЕСНО

В Биологическом институте и Институте цитологии и генетики Сибирского отделения Академии наук ССР проводятся всесторонние исследования биологии пушных зверей семейства куньих.

На экспериментальной базе в Новосибирском академгородке есть уникальная ферма этих малоизученных хищников. Объекты изучения: соболь, лесная и каменная куница, выдра, росомаха, колонок, горностай, ласка, солонгой, три вида хорьков, норки — американская

и европейская. По разнообразию видов ферма не имеет себе равных. Здесь удалось получить в вольерах приподы и детально изучить закономерности развития детенышей горностаев, ласок и солонгоеев.

Одна из задач ученых — выведение новых форм. Получены гибриды хорьков, которые по своим пушным качествам и размерам пре- восходят живущих в природе.

Изучая поведение зверей, ученые обратили внимание

на удивительную биологическую особенность — рефлекс следования. Объяснение этому простое: не отстать от семьи и не погибнуть без матери. Рефлекс настолько силен, что на ранних стадиях развития детеныши, будучи обижеными, бегут за любым движущимся предметом, в том числе и за человеком.

На снимках: рефлекс следования у хорьков; соболь по кличке «Крепыш».

Фото А. Полякова,
(Фотохроника ТАСС).

Спорт КУБОК ОСТАЕТСЯ У ХОЗЯЕВ

Монреаль. К неописуемому восторгу канадцев, родоначальники хоккея выиграли Кубок Канады — приза первого международного турнира, в котором принимали участие любители и профи.

Сборная Канады победила во втором финальном матче команду Чехословакии — 5:4.

Чтобы выиграть трофей, требовалось добиться успеха в двух из трех матчей финала. В поне-

дельник канадцы легко выиграли у сборной Чехословакии — 6:0. А в среду им потребовалось провести на льду 71 минуту 33 секунды «чистого времени», чтобы одолеть соперников.



ВТОРНИК, 21 сентября

МОСКВА. 11.25 И. Чуковский. Стихи для детей. 11.40 Фильм — детям. «Команда с нашей улицы». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 Цирковая программа. 13.35 «Дневник социалистического соревнования». 14.30 «Узоры». 15.00 «Америка семидесятых». Фильм пятый. «Калифорния сегодня». 15.25 П. И. Чайковский. «Иоланта». Фильм-опера. 17.00 «Время». 17.30 Танцуют народные артисты СССР Е. Максимова и В. Васильев. 17.45 «Дневник социалистического соревнования». 18.30 На экране — кинокомедия. «Старики-разбойники». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Загадки живой клетки». Научно-популярный фильм. 20.35 «Подвиг». 21.20 «Мартин Иден». Премьера телеспектакля. Часть 3-я. 22.30 «Узоры». 22.30—23.30 «Время».

СУББОТА, 25 сентября

МОСКВА. 9.55 «Кинопанorama». 10.25 Мультфильм. 10.40 В гостях у сказки. «Марья-искусница». Художественный фильм. 12.00 «В мире животных». 13.00 Новости. 13.10 «Нас водила молодость в сельский поход». Песни гражданской войны. 13.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.25 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Верасы». 14.45 Впервые на телевизионном экране, А. Арбузов. «Старомодная комедия». Спектакль Куйбышевского драматического театра им. М. Горького. 17.00 «Время». 17.30 «К подножию отряда». Документальный фильм. 17.50 «Музыкальный абонемент». 18.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 «В мире животных». 20.00 Новости. 20.30 «Америка семидесятых». Фильм шестой. «Холмы Сан-Франциско». 21.00 «Кинопанorama». 22.30 «Время». 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арарат». Трансляция из Киева.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 сентября

МОСКВА. 10.20 Встреча юных телестудии «Орленок» с Героями Социалистического Труда А. А. Громовым. 11.20 Концерт народной артистики РСФСР Т. Синявской. Передача из концертного зала имени П. И. Чайковского. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 «Международная панорама». 14.20 «Сегодня — День машиностроителя». Выступление министра станкостроительной и инструментальной промышленности СССР А. И. Костусова. 14.35 Музыкальная программа для машиностроителей. 15.20 «Клуб кинопутешествий». 16.20 «Песни и танцы народов СССР». 16.50 «Загадки живой клетки». Научно-популярный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Сельский час. 18.30 К 70-летию со дня рождения Д. Шостаковича. «Пятая симфония». Концерт. Передача из Большого зала консерватории. 20.00 Новости. 20.25 «Слово Андроникова». Премьера художественного фильма. 21.35 «П. И. Чайковский». Романсы. Песни Г. Левко. Фильм-концерт. 22.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 22.15 Концерт артистов оперетты. 23.00—23.30 «Время».

Редактор Л. С. ШЕРИН.

Администрация, профсоюзная организация центральной районной больницы, Евтинской амбулатории с глубоким прискорением извещают о преждевременной смерти щопера Евтинской амбулатории

ДЕРИГЛАЗОВА

Федора Григорьевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли областного комитета

ОП 14678
Тираж 7646 экз.

Объем — 8 печатных листов газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2 20-24, зам. редактора — 2 09-68, ответствен-

ного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от-
делом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовеща-
ния — 2 24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2 27-87.